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való tárgyalásból, egymásután világosodnak meg a probléma 
egyéb vonatkozásai. 

Az öntözőmű létesítése főleg technikai és pénzügyi feladat. 
Szerző mindkettőre talál megoldást. A technikai kivitel: modern 
eszközökkel való, nagyméretű, egységes megvalósítása az ókor-
ban m á r eredményesen használt — részben a közlekedőedények 
elvén alapuló — földalatti csatornahálózatnak. A tervezet pénz-
ügyi képét pedig jellemzi az állami hozzájárulás, a l t ru is ta ön-
tözőtársulat és a meliorációt élvező birtoktulajdonos meg-

' terhelése. 
A javasolt pénzügyi megoldással — különösképpen az ál-

lami hozzájárulás fedezésével — kapcsolatban egymásután me-
rülnek föl a magyar közgazdaság vajúdó problémái: a többter-
melés, a talajjavítás, a mesterséges viziutak, az energiagazdál-
kodás és a termésértékesités kérdése. A kisaját í tot t szik és ho-
mok, valamint az árterekből, holtágakból és fölösmedrekből 
nyert terület termőképes állapotba hozatala által keletkezett ér-
téktöbblet szerző számításai szerint teljesen fedezné az állam 
hozzájárulását. A Duna és Tisza folyók vizszint.különbségét hajó-
záson kívül öntözésre és vizenergianyerésre felhasználva pedig 
egyrészt fedezzük az ország egész világítási- és erőszükségletét, 
másrészt a világ legolcsóbb öntözővizével lá tha t juk el gazdáin-
kat. Ily módon az eddigi 6.5 q-ás buzatermésátlag minden to-
vábbi nélkül elérné a jelenlegi sopron- és imosonmegyei 18 q-ás 
eredményeket. Ami pedig az öntözés kihatását illeti a termésér-
tékesitésére, bizonyos, hogy a rugalmasabb mezőgazdasági terme-
lés lehetővétételével többé nem egy-két s tandard terményünk-
kel jelenünk meg a világpiacon, de huszonötfélével. így nem 
•függünk szomszédaink gazdasági külpolitikájától, hanem a leg-
különbözőbb helyen és időben találhatunk vevőt — esetleges 
nagy vámot és messzi szállítást is kibíró ·— cikkeinknek. 

A mezőgazdasági termelés egyenesen arányos a csapadék-
dussággal. Nagy, kontinentális agrikulturterületeknek, — tehát 
az Alföldnek — egységes és rendszeres öntözése pedig nem meg-
oldhatatlan feladat. Ez a rezüméje a sok szeretettel megirt 
könyvnek, mely hata lmas irodalmi anyagra és sokoldalú tájéko-
zottságra támaszkodva, következetesen és meggyőzően, sokszor 
merészen és talán túlságosan nagyvonalúan, — ami különben az 
anyag és könyv arányánál elkerülhetetlen — de mindvégig 
szuggesztív erővel hirdeti a -magyar föld jövőjébe vetett bi-
zalmat. 

V. A. 
A jövedéki büntetőjog és eljárás magyarázata. A közeli 

napokban megjelenik Dr. Klug Emil és Dr. Mahler Sándor szer-
kesztésében az u j jövedéki büntető rendeletek kimerítő kom-
mentár ja . A könyvet a Grill-cég ad ja ki és kb. 320 oldalra fog 
terjedni. Szakszerű összeállításban, egyszerű, világos előadás-
ban és a gyakorlat követelményeivel is számolva, tar ta lmazza 
a könyv a vonatkozó teljes joganyagot, az u j rendeleteket, fel-
használható bírói gyakorlatot, részletes magyarázatokat és az 
adócsalásra vonatkozó jogszabályokat is. Évtizedek hiányát 
pótolja a munka s megérdemli a jogászközönség érdeklődését. 
A jövedéki rendeleteket magyarázó esetleges pótrendelétet a 
kiadó az esetleges megjelenés után azonnal fogja az előfizetők-
nek díj talanul rendelkezésére bocsátani. 


